

夸夸我们的报务员周和贞同志

浙江舟山地区气象台

周和贞同志是1956年参加气象工作的一名老报务员。她对工作一贯认真负责，勤勤恳恳，一丝不苟。她值班抄报20个春秋，没有发生过一次责任事故，高标准高质量地完成了党和人民交给的任务，为气象工作做出了积极贡献。

周和贞同志非常热爱本职工作，她经常对同志们说，看起来我们的工作很平凡，每天和十个阿拉伯数码字打交道，但是我们抄收的每一个数码字，都同工人做工、农民种田、战士训练紧紧地联系着，同社会主义革命和建设紧紧地联系着，如果稍有疏忽，将会给党和人民带来不应有的损失。她是这样说的，也是这样做的。她每次值班都聚精会神，非常认真。遇有信号不稳定，干扰大，很难抄收时，就倍加细心，从不轻易地抄疑码。对收

听不清的字码，她总是想方设法重抄或与兄弟台校对，直到把每个字码都搞准确了，才肯罢休。她每值完一个班，都要到填图的同志那里，一张一张地查看报底，看看有无错码、漏码或不清楚的字码。一经发现有错，即使已经填过图的报底，她也要认真地一笔一划地改写清楚，并把改写的情况及时告诉填图员同志，然后才下班。

周和贞同志不仅自己工作认真负责，做到组码必

争，而且非常关心其它同志的工作。有一次，一个同志在抄收高空报时抄错了风向，周和贞发现后，马上与兄弟台校对报底，及时帮助这个同志更正了错码，避免了错误。事后，有人问她为什么要这么认真？她严肃地说：我们抄收的每一份天气报告，都是国家宝贵的历史资料，抄错一个数码，这在历史上就留下了一个错情，将会对今后的科学的研究工作造成损失。作为一个人民的气象报务员，就应当对人民负责，对历史负责，严肃认真，一丝不苟，绝不能马马虎虎。

近几年来，祸国殃民的“四人帮”为了篡党夺权，复辟资本主义，到处打棍子，扣帽子，肆意混淆革命与生产、政治与业务的关系，胡说什么“钻研业务是白专道路”。在这股妖风面前，周和贞同志理直气壮地说：抓革命促生产，努力做好本职工作，提高业务质量，这是毛主席的教导，没有错！在“四害”横行的日子，周和贞同志更加努力工作，1974—1976年这三年当中，她共抄收12万8千5百多个站，无漏一站，抽查9万2千多个码子，无错一码，以优异的工作质量回击了“四人帮”的干扰破坏。

周和贞同志20年如一日，对工作极端负责，对技术精益求精，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，受到领导和同志们的好评。她所以能够这样，用她自己的话说：是全靠党的培养、毛主席的教导和同志们的帮助。在抓纲治国的大好形势下，她决心努力学习马列和毛主席著作，刻苦钻研业务，以实际行动响应华主席关于把科技工作搞上去的号召，在平凡的工作岗位上，为党的气象事业作出应有的贡献。